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Expoziţia Sporturile de iarnă în timbre şi imagini 

Organizată de către Muzeul Naţional Filatelic în colaborare cu Muzeul 
Sporturilor, Expoziţia "Sporturile de iarnă în timbre şi imagini" a fost vernisată în data de 
I O februarie 20 I O, spre delectarea deopotrivă a două categorii de pasionaţi, filatelişti şi 

sportivi. Totodată, s-a dorit a fi şi un prilej de a marca bucuria inaugurării unei noi ediţii a 
Jocurilor Olimpice de lamă de la Vancouver şi un semnal de încurajare adresat 
sportivilor români participanţi la acest eveniment. Drept lDTilare, printre personalităţile 
prezente la vernisaj s-au numărat Daniel Petru Funeriu, Ministru al Educaţiei, Cercetării, 
Tineretului şi Sportului şi numeroşi sportivi: Ivan Patzaichin, Iolanda Balaş Soter, Doina 
Melinte sau Laura Badea. 

O scurtă prezentare a istoricului sporturilor de iarnă în România, enunţată de 
către Nicolae Petrescu, director al Muzeului Sporturilor, a subliniat importanţa bobului 
printre acestea, precum şi rolul Peleşului, în jurul căruia s-a dezvoltat acest sport. Un alt 
admirator al sporturilor de iarnă a fost Nicolae Titulescu, patronul "Titulescu Challenge 
Cup" la schi slalom, organizată la St. Moritz, locul de naştere a sporturilor de iarnă. 

Începând cu un loc 2 la Campionatele Mondiale Studenţeşti, perioada interbelică a 
culminat prin câştigarea titlului de campioni mondiali de către A. Frim şi V. Dumitrescu, 
la Engelberg, în 1934 la proba de bob. Cupa câştigată de aceşti sportivi face parte dintre 
exponate, ca şi Diploma prin care li s-a conferit "Premiul Naţional pentru Sport". 

Numeroase imagini ilustrează, de la situaţia grea a bobber-ilor români care, 
aviatori pasionaţi, îşi închiriau la faţa locului echipamentul ce le lipsea cu desăvârşire, la 
bucuria celor doi câştigători ai singurei medalii olimpice la jocurile de iarnă, la Grenoble-
1968, Ion Panţuru şi Nicolae Neagoe, la bob. Imagini cu membrii Casei Regale 
practicând schiul, loturile de sportivi la competiţii, schiuri din lemn ori un simulator 
folosit de bobber-ii români în anii '80 vin să întregească acest tablou alături de insigne de 
la Campionatul Mondial de Bob din 1933, Olimpiada din 1936, ori afişul 3rd Olimpic 
Winter Games, Lake Placid, USA, 4-13/ebruary 1932. 

Pentru filatelişti, atracţia principală a expoziţiei o constituie desigur seria de 
machete ale timbrelor emise cu ocazia Jocurilor Olimpice de Iarnă, ediţiile: lnnsbruck 
( 1964), Grenoble ( 1968), Sapporo ( 1972), Innsbruck ( 1976), Lake Placid (1980), 
Sarajevo ( 1984) şi Calgary ( 1988). 

Expoziţia a fost deschisă în intervalul 11-28 februarie 2010. 

Ruclu Stuncu 

Expoziţia Istoria. .. la feminin 

Expoziţia Istoria ... la feminin se remarcă în primul rând prin tema propusă: 
imaginea şi istoria femeii pe teritoriul ţării noastre reflectată prin vestigii arheologice, 
obiecte din gospodărie, veşminte, arme, podoabe, documente. 

Astfel, în preistorie femeia este sugerată prin statuete, vase, diferite obiecte de 
cult, sanctuare, în timp ce din epoca bronzului avem frumoase obiecte de podoabă: 
brăţări, inele, ace, colane sau pandantive. Sunt prezentate apoi imagini sugestive ale 
femeii în oraşele-state de la Pontul Euxin şi femeia din lumea romană. Femeia din epoca 
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dacică apare figurată pe câteva scene de pe Columna lui Traian şi de pe monumentul 
triumfal de la Adamclisi (destul de putin eviden\iate de creatorii expozitiei). 

Pentru Evul Mediu, remarcăm obiecte de îmbrăcăminte, arme şi podoabe care 
reconstituie dinamica relaţiei femeie-bărbat; astfel, indiferent de statutul social, odată cu 
căsătoria, femeia prelua toate îndatoririle casei, tot ceea ce era de împlinit în interiorul şi 
în jurul acesteia, iar bărbatul tot ceea ce era legat de lumea din afara casei. 

De menţionat este aspectul modem al expoziţiei, poate cam exagerat sau 
nepotrivit pentru istoria veche şi medie, dualitatea vitrine-postere din această expoziţie. 

În epoca modernă femeile sunt remarcate în saloanelor mondene, iar în 
efervescentului secol XIX s-au implicat activ în viaţa politică prin manifestări proprii. 
Evident, importante vitrine (cu fotografii, scrisori, diverse documente, obiecte personale 
ş. a.) sunt închinate familiei regale. 

În epoca contemporană expoziţia redă femeia regimului comunist din România. 
Astfel, marcarea mişcării de rezistenţă din Munţii Făgăraş, printre membrii căreia s-au 
numărat şi femei. Regimul comunist a impus în mod brutal femeia ca "muncitor socialist 
egal" cu bărbatul. Acest model al femeii muncitor se împletea cu imaginea femeii-mamă 
a naţiunii socialiste, soţie şi fidelă apărătoare a păcii. 

Vernisajul expozitiei a început cu cuvântul lui Crişan Muşeţeanu, director 
general al Muzeului Naţional de Istorie a României. Domnia sa a menţionat faptul că este 
vorba de o expoziţie cu un subiect mereu actual. A mulţumit deopotrivă colectivului din 
cadrul instituţiei organizatoare, cât şi muzeografilor şi cercetătorilor din instituţiile 

partenere. 
Ilinca Tomoroveanu, implicată din partea Teatrului Naţional în realizarea acestei 

expoziţii, a mulţumit pentru oportunitatea oferită instituţiei sale de a participa la acest 
proiect şi şi-a exprimat speranţa continuării colaborarii şi pe viitor între instituţiile 

implicate în acest proiect. 
Alexandru Vulpe, directorul Institutului de Arheologie "Vasile Pârvan" din 

cadrul Academiei Române, a subliniat faptul că o parte însemnată a exponatelor, datând 
din neolitic până în epoca romană, provin din colecţiile Institutului de Arheologie şi a 
mulţumit organizatorilor pentru invitarea participării la acest proiect. 

În finalul vernisajului a vorbit Vasile Timiş, Secretar de Stat în cadrul 
Ministerului Culturii, Cultelor şi Patrimoniului Naţional. Acesta a felicitat Muzeul 
Naţional de Istorie a României şi celelalte instituţii implicate în această expoziţie. 

Expoziţia a fost deschisă în perioada 18 martie-3 mai 20 IO, în holul MNIR. La 
realizarea ei au colaborat: Ministerul Culturii şi Patrimoniului, Institutul de Arheologie 
"Vasile Pârvan", Teatrul Naţional Bucureşti. Muzeul Naţional Filatelic şi Societatea 
Română de Radio, parteneri fiind Revista "Istorie şi Civilizaţie", Radio România 
Cultural, onlinegallery.ro. 

Monica Negru 

Expoziţia De la sublim la ridicol. 70 de ani de reclamă în România 

Deschisă la Institutul Cultural Român, 29 aprilie-20 mai 2010, expoziţia 
intitulată "De la sublim la ridicol. 70 de ani de reclamă în România" prezintă o imagine 
vie a două societăţi româneşti: cea interbelică şi cea comunistă, o reflecţie prin 
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